

Bécsből, Pénteken, September 1-50 napján, 1820.



## Spanyol Ország.

Folytatása a' Cortesek' gyűlésében Augustus' 3-dikán és 4-dikén eléfordult tárgyaknak: — Solano jóvállotta, hogy, ha talám a' Király a' Tizedeknek eltöröltetését, melly a' gyűlés által már jóvá hagyatott, meg találná erőssíteni, azt még se' hirdessék ki mint törvényt addig, míg a' következő czikkelyekből álló jóvállás fontolás alá nem vétettetik: 1) ször, hogy minekelötte a' Tizedeknek eltöröltetése kihirdetődne, ki kell nyilatkoztatni, hogy a' Papi penziók a' Státusnak minden egyéb költségei előtt fizettetni fognak — 2) ször, hogy az ezután fennállani fogó Papok' száma — 3) ször a' nékiek fizetődő penzióknak summája, allandóképpen meghatározatnak. — Espeletta azt jóvállotta, hogy az Apátza-klastromokat illető törvényhez, a' melly megerössítettés végett hasonlóképpen a' Király' elejébe van adattatva, még ezen meghatározás is ragasztassék hozzá: „A' Politikai Kormányozó vagy pedig a' Constitutzióális Birák a' Papi Elöljárókkal egygyütt minden esztendőnként meglátogatni köteleztetnek az Apátza klastromokat, hogy megtudni lehessen, kik kívánkoznak kilépni.“

Augustus' 5-dikén a' Civillista, avagy a' Királyi Ház' esztendőnként való költségeinek summája, vétetett további vitatás alá, négy Czikkelyekben:

Az első czikkelyben az a' kérdés vétetett fontolás alá, hogy valyon az 1814-

dik esztendőbéli Cortesek által a' Constitúzió' ereje szerént a' Királynak adandó 40 millió Reálokat, abból a' tekintetből, hogy a' Király akkor feleségtelen ember lévén nem volt annyi költsége mint most van, nem kell-e szaporítani? — A' Biztosság' vélekedése szerént a' lett a' határozás, hogy ezen summa már a' Constitúzióban meg lévén határozatva, nem lehet rajta változtatást tenni. — (Tiz Reálok a' mi Conventiós pénzünkben valami egy forintot tévén, ezen mérséklés szerént 40 millió Reálok körülbelöl valami 4 millió Conventiós forintokat tesznek).

A' második Czikkely' foglatját az a' kérdés tette: hogy kell-e ennekutánna a' Királynénak 's a' két Infánsok' feleségeiknek az ő házossági kötésekben ígértetett, úgynevezett tö-pénzeket, úgymint a' Királynénak 640,000, Don Carlosnénak 550,000, és Don Francesco Paulanénak 600,000 Reálokat fizetni? — Ezen tekintetben a' Biztosság' vélekedése a' lévén, hogy ezen summák nem igen nagyok, meghatározta a' gyűlés, hogy tehát ennekutánna is meg kell adni.

A' harmadik Czikkelyben az Infánsoknak fizetődő summák vétettek kérdés alá. Az 1814-dik esztendőbéli Cortesek 150,000 Dukátokat határozta volt egyegy Infánsnak, a' Dukátot 11 Reálokra számolván. Ezen határozást megerössítették a' mostani Cortesek is. A' Finantziai Minister azt kívánta, hogy, mivel a' Király a' Don Carlos fiját, még a' Constitúzióra

való megesküvés előtt Infánsnak esmerte volt, tehát ennek már most Infansi fizetést kellene rendelni. — A' határozás a' lett, hogy a' Constitútzióban már ezen kérdés is eligazított, meg lévén benne határozatva, hogy az Infánsoknak hét esztendőseknek kell lenniük, midőn az Infansi fizetésbe beléphetnek. — (Az új Constitútzió szerént ennekutánna csak a' Király' és az Asturiai Princz', ki mindenkor a' Koronaörökös, gyermekeik, neveztetnek Infansoknak).

A' negyedik Czikkelynek tárgyát a' Ministernek az a' jóvállása tette, hogy nyilatkoztassák - ki a' Cortesek: hogy az Infansoknak maradékaikról is szükség gondoskodni, kiknek, az új Constitútzió szerént, az attyok' számára rendeltetett esztendőnként való summán kívül, semmi jövedelmek nintsen. — Ezen tekintetben azt a' határozást tették a' Biztosság' vélekedésével megegyezőleg a' Cortesek, hogy ők itt ezen kérdést tellyességgel fel nem vehetik, és csak az említett három féle jövedelmeket határozhatják - meg a' Királyi familia' számára, u. m: 40,000,000 Reálokat a' Király' számára, 1,790,000- ret, mint tö - pénzt a' Királyné és az Infáns - aszszonyok' számára, 's 3,300,000 Reálokat együtt a' két Infáns' számára, mellyek mind együtt 45,090,000 Reálokat tesznek.

Egy Követ azt jóvállotta, hogy halaszszák - el ezen summáknak meghatározását addig, míg a' Finantziái Biztosság minden reá bizatott tárgyaknak megvizsgálását elvégezvén, egyebek közt azt is meghatározhatja, hogy a' Státus' költségeinek minden ágaira mekkora summák juthatnak. Hanem Gróf Torreno felállván, 's a' maga' vélekedését a' Finantziának ezutánni állapotja felől környüllásosan kifejezvén, ekképpen véleke-

dett: vagynak, úgy mond, a' Státusnak bizonyos olyan költségei is, mellyek a' magános emberek' vagyónának fele' feláldozásával is fizetni kell, és a' Státus ezen tekintetben soha nem követheti egy magános polgárnak házi gazdaságát, a' ki előbb azt számlálja - fel, hogy mi je van, 's az után határozhatja - meg, hogy mennyit költhet. Egy nemzetnek mindeneknek előtte a' költségeket kell kiszerezni, különben el kell bomlani a' Társaságnak. Ide járúl, hogy már a' Constitútzió által meghatározott a' Királyi familiának dotáltatása, még pedig olyan módon, hogy az, minden új Országlónak a' thrónusra való lépésekor meghatározottassék 's annak egész uralkodása alatt úgy maradjon, akár mi némü változásokat szenvedjen is a' Státus. — Gróf Torreronak jóvállása helybehagyattatván, a' feljebb említett három féle summák meghatározottak.

Az Aug. 6. dikán tartott ülésben az egész tanácskozást csak egy tárgy foglalta - el, melyre az adott alkalmatosságot, hogy valamely történet a' Constitútzió és a' Katonai Törvények között ellenkezést fedezett - fel. A' történet e' volt: Aquilera nevű Cadét a' Királyi Testörzö seregénél valami irást adott - ki azon történetekről, mellyek Jul. 9. dikére virradó éjjel ezen seregénél történtek, a' hol ekkor egy strázsa is megöletett. A' tesörzö sereg' Kapitánya General - Lieutenant Marquis Castelar ezen irásért a' Cadétot fogságra tétette. Ezért 79 személyek egy kérelmet adtak a' Cortesek' gyűlése' elejébe, azt kívánván, hogy Marquis Castelar állittassék Itélőszék' elejébe, azért, hogy a' Cadétot megbüntettette előbb, hogy sem az általa kiadott irás eránt a' Censúrai Juntát megkérdezte volna. A' gyűlés Biztosság' elejébe adta a' kérelemnek megvizsgálását. A' Biztosságban így

ítélt a' nagyobb rész, hogy Itél'szék' elejébe kell Marquis Castellárt állítani. A' dolog hosszas vetekedésre adott alkalmatosságot. Több követek pártját fogták Castellárnak; a' többek között Generális Zayas úgy ítélte, hogy a' testőrök Kommandánsa jól cselekedett, hogy egy alája tartozó személyt elfogott, azért, hogy a' Katonai törvényeket megbántotta. Azt kívánta Zayas, hogy vizsgálják-meg, hogy valyon a' Nyomatási szabadság' törvénye közönséges-e a' Katonákkal? — Ezen tárgy még Aug. 7-dikén is vitatás alatt volt 's még ekkor se' ment annyira, hogy voksolás által eligazíthatott volna.

Ugyan ezen ülésben a' Finantziatárnyak újabban elé vétettek. A' többek között a' Királynak azon adományáról volt szó, melly szerént magános vagyonainak egy részét a' Státusnak által engedte. Meghatározott a' Financzbiztosság' jóvállására, hogy ezen jószágok eladattatván a' közönséges adósságnak fizetésére fordíttassanak. — 80 millió Reálókra becsülik ezen jószágokat.

A' Spanyol katonaságra nézve illy plánomot terjesztett a' Hadi Minister Aug. 3-dikán a' Cortesek' elejébe az 1820-dik és 1821-dik esztendőkre nézve: „Békesség' idején kívántatnak, a' Frantzia Ország felé fekvő Spanyol határok' fedezésére 5470 — a' Portugallia felé fekvőkére 2150 — az Ország' északi partjai' fedezésére 1900 — déli partjai' fedezésére 4300 — az Afrikai partokon lévő Spanyol várak' fedezésére 4000 — a' Balears' szigetekére 2500 emberek. Hadakozás' idején kívántatnak, a' Frantzia Ország felé fekvő Spanyol határok' fedezésére 43,000 — a' Portugallia felé fekvőkére 17,100 — az északi partok' fedezésére 9,100 — a' déli partok' fedezésére 8,900 — az Afrikai partokon lévő

Spanyol várak' fedezésére 7000 — a' Balears szigetekére 8000 — mind együtt: a' Királyi testőrök 's az Ország' belső részein szolgáló sergek is ide számláltatván, kívántatnak, Békesség' idején 66,824; Hadakozás' idején, 124,000 katonák.

Azután felolvasta ezen Minister a' rekrutázást illető plánomot is, a' melly néhány szókkal ennyiben áll: A' katonák közé sem a' koborlók sem a' bűnösök be nem vétettethetnek; idegen sergeknek Spanyolszolgálatra való felvétetése kevésé illő dolog; a' sergek' fogyatkozását sorsvonás által kell kipótolni; a' Conscriptusok, 18 esztendőskorok előtt nem vétettethetnek a' katonák közé; a' katonai szolgálat az armádában 10, a' militziánál 8 esztendő; a' tartozó katonáskodás az embernek csak 30 esztendőskoráig tarthat; a' Conscriptusok' számát minden esztendőre a' Cortesek' határozzák-meg. — A' plánumnak megvizsgálása katona Biztonságra bizattatott.

### Lengyel Ország.

Az Orosz Császár mint Lengyel Király ily Írás által hívta-meg a' Lengyel Rendeket az ideji Dietára: — „Mi I-ső Sándor, Isten' kegyelméből minden Oroszok' Császárja, Lengyel Ország Királya 'st; hírül adjuk és közönségesse teszszük: A' Constitúció' 31-dik és 87-dik 's a' nép' képviselőitét illető Organicus Törvény' 90-dik, 91-dik, és 93-dik Czikkelyeiket megfontolván meghatároztuk, hogy az Országgyűlésnek mind két kamarájit a' mi fő városunkba Warschauba összehívassuk. Ezen Országgyűlés Septembernek (3) kán kezdődik és Oktobernek (13) kán végződik. A' Nuntziusoknak 's a' Közönségek' küldöttjeiknek a' Dietának kinyitása előtt hét napokkal meg kell a' mi nevezett

fő városunkba érkeznie, azért, hogy választatásoknak törvényességét addig a Senátus előtt megmutassák. Ehez képest Országunk Senátorainak is meg kell akkorra érkeznie. Senátorok, Nuntziusok, és Követek! Most másodikszor örvendhetek annak, hogy legbecsesebb elsőégi jussaitokat gyakorlásba vehetitek, 's mi nem kételkedünk az eránt, hogy azon bizodalomnak meg fogtok felelni, mellyet bennünk azon hajlandóság gerjeszt-fel, a' mellyel ti, hazátok ügye eránt viseltetek. A' ti utóbbi Dietátok kitettzöképpen fellépett a' maga' hivattatásának magas pontjára. Elevenittödjetek ti is, mint az elevenittödött, az egygyesség' lelke által, 's így ti is méltókká fogjátok tenni magatokat, mint az méltóvá tevé, hazafi társaitok' háládatosságára. Mi bizonyossá teszünk benneteket Kir. jó akaratunk eránt 's a' Mindenhatónak gondviselésébe ajánlunk benneteket. Költ Petersburgban Jul. 8/20)kán 1820-ban."

„Sándor.

### Török Birodalom.

A' Janinai Pascháról Korfúból jött tudósítások szerint nem valóságosult-meg, hogy az ezen Paschával való békeség megkötöttetett volna. Sok több rendbéli apró verekedések történtek 's mindenkor a' Császár' sergei voltak, mint ezen tudósítások erősítik, a' győzedelmesek. A' Trikalából Janinába vívő szoros utak ugyan még a' Pascha' hatalmában vagynak, hanem Trikalát magát valamint szintén a' Lepantói kastélyt is elfoglalták a' Császár' sergei, minekutánna nékiek 2000 Albániai katonák kaput nyitottak. Ali Paschá-nak letétettése nyilván meg van határozva és az a' Pascha Bei határozottatott helyébe, kinek orozva való megölettetésén

Ali Pascha annyira iparkodott, hogy meggyilkoltatására, Konstanczinápolyba egyenesen illy célzással küldött Arnautákat.

### Olasz Ország.

A' Turini Ujságlevelék szerint Romában arról volt szó, hogy a' Pápa' Országlószéke minden férjfi lakosokból, a' kik 18 esztendőt értek és a' 60-vant még fellyül nem haladták, Truppa Civikát (polgári ármádát) akar felállittatni.

Erössitik, hogy a' Beneventi lakosok a' Nápolyi Koronaörökös Princzet közbenjárásra kérvén, általa bocsánatért a' Szent Atyához folyamodtak volna — 's hogy ő Szenttsége a' Romában lévő Nápolyi Követnek ekképpen felelt volna: „Hogy Rebellisekkel ugyan semmi Egygyezésre nem kellene lépni: a' Felsőges Közbenjáróra való tekintetből mindazonáltal helyt akar ő Szenttsége engedni a' kegyelemnek, mihelyest a' Beneventi lakosok a' magok kötelességeikre visszatértek.“

Anglus Minister Canning Olasz Ország felé folytatja útját. Aug. 12-dikén Brüsszelbe érkezett.

### Nagy Britannia.

A' felső ház' Augustus' 15-dikén a' Királyné' peréhez való készülő ülést tartotta. A' Királyné' Prokurátorai Brougham, Denman, és Lushington megvizsgálták a' készületeket, hogy fog-e az Olasz tanuknak alkalmas ülöhelye lenni. — Lord Liverpool arról tett jóvallást, hogy a' Yorki Herczegné' meghalálozásáért bánkodó irást kell voksolni a' Királyhoz és ezen Herczeghez. — Herczeg Leinster arról tett jelentést, hogy ő, a' nemzetnek jelenvaló állapotjára való tekintetből minden iparkodással ellene fogja

magát szegezni annak, hogy a' Királyné' megpereltetését illető Bill másodszor felolvastattassék. — Gróf Shaftesbury azon Biztosság' nevében, melyre annak megvizsgálása bizattatott vala, hogy a' régibb időkben az illy nagy proczessusok' alkalmazhatóságával mi némű eszközökkel való élés volt légyen szokásban, a' mostani esetre nézve következő jóvallásokat tett: — 1) Ugy kell tétetni az intézeteket, hogy a' szekerek szabadon le 's fel mehessenek, és hogy reggeli 9 órától fogva estvéli 10-ig minden Politziai tisztviselők lábön álljanak és vigyázzanak — 2) Hogy a' Westminsteri Magistratusoknak, Békebiráknak 's Politziai katonaságnak arra legyen gondja, hogy a' nép a' maga öszszetódulása által a' Parlamentum' házába vívő utakat meg ne dugja — 3) Hogy szükséges legyen kérni a' Királyt, hogy mint egyéb Criminalis perek' alkalmazhatóságával az Itélőszék' szálájiban történni szokott a' dolog, úgy most a' felső ház' szálájába is rendeltessen katona strázsákat.

A' Ministeri Kurirban a' Királynénak azon levelére, mellyet a' Királyhoz küldött, válosz helyett hosszas Critika jött-ki. A' Királynénak erkölcsi magaviseletét a' mi illeti, ezen tekintetben elég szeliden fejeződik-ki ezen levélben a' dolog; de annál élesebben megtámodtatik az ő Politikai magaviselete 's kivált azon határozása, hogy, mint ezen levélben ki nyilatkoztatta: a' Parlamentum' Végzését megesmerni nem fogja 's annak engedelmeskedni nem fog. — A' Kurir ezen kifejezésekben (mint mondja) a' Felség' árulásnak valamelly vékony színét látja lenni, 's azt juttatja eszébe a' Királynénak: „Hogy, alattvaló légyen. A' levelét a' Constitúció revolúziós megtámadásának nevezi. Mondja, hogy ezen levelét Parr és Reynold nevű Prokurátorok

készítették. — A' Times nevű Ujságlevelék is, pedig a' mellyek különben nagyon pártját szokták fogni a' Királynénak, olly tanácsot adnak ezen levélre való tekintetben ő Felségének, hogy vigyázzon, hogy az efféle élességekre való vetemedés által ne árcson jó ügyének. — A' Morning Chronicle is megvallja, hogy ezen levél tellyességgel nem megengesztelésre célzó levél volt, 's ezért nem is lehetett erre váloszt adni. Ezen Ujság a' közönséghez intézett Manifestumnak mondja lenni ezen levelet, 's úgy vélekedik, hogy ennek kihirdetése minden további próbát foganatlanná tett azeránt, hogy ezen perlekedést félbe lehessen szakasztani.

A' Ministeri Kurir azért is nagyon kikelt a' Királyné ellen, hogy magát a' katona mustrákon illy gyakran mutogatja, 's a' hozzá intéztetett köszöntéseken is igen nagyon kap: — „Lehet-é, kérdi a' Kurir, annak, hogy a' Királyné magát a' fegyveres sergek' mustráin illy nagyon mutogatni kívánnya, egyéb célzása, annál, hogy a' sokaság' tüzet felingerelje? Nem elégszik-é meg azzal, hogy magát a' folyasóról mutogatja, 's onnet a' legsundább népnek köszönget? Valójában, mind ezek nagyon illendők a' Királynénak felséges méltóságához! Melly nagy boldogság illy barátokkal birni, 's ezektől illy tanácslásokat elfogadni!“

Annak, a' mit a' Chelmsford Chronicleje irt vala, hogy Ipswichben a' 10-dik Regimentből némelly katonák, kik a' Királyné' egészségéért ittak 's azért elfogattattak vala, a' társaik által a' fogházból kiszabadítottak volna, ellene mond a' Kurir, 's az egész dolgot mesének nyilatkoztatja, mondván, hogy néhány hetektől fogva már nincsen is Ipswichben ezen Regiment.

A' Párisból Augustus 21-dikén indult levelek szerént azólta, hogy a' Franztia Státus' felforgattatására czélzó özszeesküvésbe avatkozott tisztek Aug. 19-dikén elfogattattak, tellyes csendesség uralkodott ezen fő városban. Ezen tudósításokban is erössítettik az a' körülállás, melyről már emlékeztünk, hogy a' Párisiak nem elébb, hanem csak akkor tudták meg ezen özszeesküvést, mikor már a' részes tiszteknek elfogattatását Aug. 20-dikán a' Monitörben olvasták. A' megnyit eddig meg lehetett ezen dologból tudni, úgy látszik belölle, hogy az elfogattattak' száma harminczra 's néhányra telik, 's ezek között sincs Kapitánynál nagyobb rangú ember. Többire minnyájok azon Meurthei és Észak Departamenti Légiókbéli tisztek 's al tisztek, a' melly Légiók Párisban vagynak szolgálton. Magok a' kázkatonák se' tudtak előre semmit ezen özszeesküvésből, 's akkor is osztán mikor megtudták a' bünösök' elfogására a' kaszárnnyába ment Politziai emberektől, hogy Felségárulásért történik elfogattatások, magok a' köz katonák segedelemmel voltak a' tisztek' elfogattatásában. Mint hallik az egész dolognak megvizsgálása a' Pairkamarára fog bizattatni, a' melly e' végre haladék nélkül Itélet-tévő kamarává fog formáltatni.

Egy időtől fogva Rouenben az uczákon, olly szín alatt, hogy Serenádat, muzsikai időtöltéseket csinálnak, muzsikával való tiszteleteket tesznek, estvéneként több íz béli 's a' közönséges csendeséget megzavaró tolongások történtek. Így történt a' dolog Aug. 9-dikén estve is a' Carmeliták' uczájában, a' hol veszekedés 's fenyegetődzések is fordultak elé; 's mint a' következett vizsgálódásokból kijött, illetlen és támadásra ingerlő olly szavakra is fokadtak némeltyek, a' mellyek ezen to-

longásokat annál is gyalázatosabbakká tették, úgy, hogy a' Roueni Polgármester jónak találta Aug. 15-dikén kihirdettetni: Hogy a' Serenáda 's egyéb fogások alatt tétetődő minden özszesereglések és tolongások megtiltatnak, 's a' Politziai Biztosoknak megparancsoltatik, hogy minden efféle özszesereglett tolongó sokaságokat széllyel kergessenek 's t.

Valami magános tudósítások szerént Lafitte nevű Képviselőnek, 's gazdag Bankósnak, a' ki Párisból Rouenbe ment vala, tiszteletére adattak azon estvéli Serenádák, a' mellyek a' feljebb emiített nagy néptolongásokra 's lármázásra alkalmatosságot szolgáltatnak.

A' Gazette-de-France azt akarja tudni, hogy a' Berry Királyi Hercegné lebetegülése ezen September 20-dik és 23-dik napjai között fog történni. — Azt is erössíti ugyan ezen Gazette, hogy azt a' levelet vagy inkább Manifestumot, mellyet az Ánglus Királyné a' Király ellen intézett 's a' Királyhoz küldött, 's a' melly' készítőjének feljebb a' Londoni Kurir után két Ánglus Prokurátorokat mondottunk lenni, Párisban az esmeretes Benjamin Constant nevű Képviselő készítette.

A' nevezetes Marschal Kellerman Párisban olly beteg, hogy halálát várják.

### Ujabb Tudósítások.

London. — Az újabb tudósítások Londonból már az Aug. 17-dik és 18-dik napjain történt dolgokról beszéllenek. A' Királyné ellen való perlekedés 17-dikben elkezdődött. Reggeli 9 és 10 óra között már özszegyülekeztek volt a' Lordok. Éppen neveik felolvasásához fogott vala a' Notárius, midőn a' Királyné is beérkezett a' szalába. Lord Archibald és Lady Hamilton kísérték. Egy karos székre ült

le. Fekete atlacz ruha, fehér kesztyük, egy-  
 ügyü csipke főkötő, 's egy fehér nyakken-  
 dő volt rajta. Belépésekor a' Lordok mind  
 felállottak. A' Királyné a' székhezmenetel-  
 közben köszönetet tett nékiek. A' Lor-  
 dok neveinek felolvastatása után a' Lord  
 Cancellarius Sussex Királyi Herczegnek a'  
 Parlamentumhoz írott levelét olvasta-fel,  
 melyben arról tett jelentést, hogy a' ro-  
 konsági öszszecsatolódás nem engedi, hogy  
 ezen perlekedésnek folyta alatt a' Lordok-  
 nak ülésükben megjelenhessen. Monttsé-  
 gét elfogadták a' Lordok. York Királyi  
 Herczeg felszollalván azt mondta: hogy  
 a' Királlyal való rokonsági öszszecsatoló-  
 dás részéről se' kissebb, de azért még se'  
 gondolja hogy jussa volna arra, hogy,  
 mint Pair, kötelességének meg ne felel-  
 jen. — Az után Herczeg Leinster szollalt  
 fel 's megtette azon jóvallását, melyről  
 feljebb emlékeztünk, 's a' melly ennyiben  
 határozódott, hogy hagyják félbe a' fel-  
 vett tárgynak folytatását. Az ő jóval-  
 lása voksolás alá bocsáttatott 's 260 vótu-  
 mok által 41 ellen viszsza vettetett.

A' karokba, ezen ülés alatt, idegenek  
 vagy nem a' Parlamentumhoz tartozó em-  
 berek is bebocsáttattak.

Cærnarvon nevű Lord beszédet  
 tartott a' Királyné ellen intéztetett Bill  
 ellen. Azt mutogatta, hogy sükségtelen  
 's a' Constitúcióval ellenkező eszköz. Be-  
 szédjét nagy figyelemmel halgatta a' Ki-  
 rályné, és sokszor tekingetett York Ki-  
 rályi Herczegre, a' ki úgy ült oldalfélt,  
 hogy csak három Lord volt közte és a'  
 Királyné között. — Az után Lord Grey  
 szollalt-fel azt kívánván, hogy terjeszszék  
 a' Birák' elejébe ezen kérdést: hogy egy  
 olly házosságtörés, mellyet a' gondoltat-  
 ható Koronaörökösnek felesége, idegen  
 országban, olly idegennel, ki a' Királynak  
 semmi alattvalói hűséggel nem tartozik,

elkövet, a' III-dik Eduárd Király'  
 Országlásának 25-dik esztendejében ké-  
 szült Statutum' valóságos értelmé szerént,  
 Felségárulásnak tartathatik-é? — Lord  
 Greynék ezen kívánsága legkissebb el-  
 lentállásra nem talált, minthogy a' Lord  
 Cancellarius már régebben maga is olly  
 vélekedést nyilatkoztatott volt ki, hogy  
 az illy házosságtörés nem Felségáru-  
 lás. — (Folytatása következik).

Paris. — Aug. 20-dikán nagy Ud-  
 varlás lévén a' Királynál, egy óratájban  
 megmutatta magát a' Király az ablakon  
 az oda öszszegyülekezett népnek, a' melly  
 így kiáltozott: Éljen a' Király, Éljenek a'  
 Bourbonok! A' Király így szollott nagy  
 és hathatós hangon: „Látjátok Barátim,  
 igen jól vagyok. — A' Meurthei Legió  
 Párisból Landreci városába tétetett által.  
 A' Kir. Testörző sereg' 2-dik és 6-dik Re-  
 gementjei is úgy említettnek, mint a'  
 mellyekből sokan részesültek volna ezen  
 öszszeesküvésben. — A' Gazette-de-Fran-  
 ce szerént az Alsó Rénusi Legió is pa-  
 rancsolatot kapott, hogy Párisból távoz-  
 zék-el. — Ugyan ezen levél így beszéll  
 ezen öszszeesküvésről: „Aug. 20-dikán  
 estve az elcsábított tiszteknek a' kaszár-  
 nyákba menni, a' Kompániákat öszsze-  
 gyűjteni, hozzájuk beszédet intézni, 's  
 őket a' Thüilleriába vezérteni kellett vol-  
 na. Ötven fő rangú személlyek voltak  
 kinézettelve, hogy meggyilkoltassanak,  
 a' melly rettentő munkát ugyan annyi  
 öszszeesküdtteknek kellett volna egymás-  
 közt felosztani. Az Északi Departament-  
 béli Legióból Decainvilliers nevű Kapi-  
 tány, a' ki Nápolyban Múrat alatt is szol-  
 gált, volt a' mozgás' mozgatója. A' Meur-  
 the és Északi Departament béli Legiókon  
 kívül azon Testörző Regimentből is több  
 tisztek elfogattattak, a' melly S. Denisben  
 kvártélyozik, 's a' melyből estére sok tisz-

tek bementek volt Obersterjek' engedelménélkül Párisba.

Rennesben is parancsolatot hirdetett-ki a' Polgármester a' lázzadási tolongások ellen.

Madrid. — A' Sacedoni ferdőről olly tudósítások érkeztek, hogy a' Király egészséges. A' város ökörviaskodást adott mulattságára. — A' Romából érkezett legújabb Kurir meghozta a' Pápa' Országglószékétől a' feleletet a' Spanyol Országglószéknek azon kívánságára, hogy a' Spanyol Püspökök a' Szerzetes papságot sekularizálhassák: de, mint az Egyház' fenyítékével ellenkezőt, megtagadta ezen kívánságot a' Romai Szék, csak azt engedte-meg, a' mit az Orosz Császár' kívánságára a' Lengyel Püspököknek is már régebben megengedett vala, hogy t. i. a' Lengyel Szerzetes papság öt esztendeig a' lelki pásztorok közzé kiléphessék, de úgy, hogy azután a' klastromokba ismét vissza térjen.

B é c s.

Ersébeth Károlina Henrika Fő Her-

czegasszonyka, a' Palatinus ö Cs. Fő Hercegsége leánya, kinek születéséről's megkereszteléséről nem régen emlékeztünk vala, Budán Aug. 23-dikán meghalálozott.

Ánglus Királyi Herczeg Cambridge tegnapra virradó éjjel Londonból Bécsbe érkezvén a' Császári Burgba szállott-be. Mint hallik ö Kir. Hercegsége is a' P e s t i gyakorlási táborozásra veszi útját.

A' Klagenfurtból Aug. 28-dikán indult tudósítások szerint, Duca-di-Galio, Nápolyból Bécs felé folytatván útját, oda (Klagenfurtba) azon napon megérkezett: de, (a' Bécsi Udvari Ujság szerint) mint hallatik, már ott várta Császár ö Felségének ezen parancsolatja, hogy ne jöjjön tovább.

Bécsben tegnap a' W i e n i theátrumra való utolsó sors vonás véghez ment. Magát a' theátrumot, vagy a' helyett 300,000 Conv. forintokat, a' 162,393 szám nyerte el. A' 32,578 szám 30,000; a' 25,334 szám 20,000; a' 22,864 szám 10,000; a' 62,429 szám 5,000; a' 21,098 szám 1,000 — forintokat nyertek.

Jegyzés a' Postamester Urakhoz: — A' M. Kurir írója valamelly kinézés által indittatván a' mult Julius' elejétől fogva valamivel több exemplárokat nyomtatott, melyre nézve kéri a' Titt. Postamester Urakat, hogy ha ezen Ujságlevelekért valaki nállok még ezután is, a' folyó fél esztendőre, 14 forintokat letenne, azokat által venni's Bécsbe felküldeni ne terheltessenek, mert a' fél esztendei Ujság, u. m. Julius' elejétől fogva December' végéig, minden bizonnyal meg fog küldettni. — A' ki egész Juliustól fogva nem kívánnya, rendelheti, Oktober' kezdetétől fogva az utolsó fertály esztendőre is.

A' Marhahúsnak fontja Bécsben Septemberben 6 ezüst, vagy 15 Bécsi hecsű, krajczárral fizetődik. Ki ki tettzése szerint fizetheti azzal vagy ezzel, valamint szintén a' kenyeret és semlyét is.